

两个酒鬼专在家门口抢钱抢物

都说兔子不吃窝边草，平阳县的林某却伙同黄某，在自家门口抢劫了十余次。近日，林某和黄某被平阳警方抓获，发生在水头镇石筠寺路口的系列抢劫三轮车夫案随之告破。

歹徒浑身酒气

一个午夜，平阳警方接到报警：三轮车夫杜某在水头镇石筠寺路口遭遇抢劫，被抢走现金300余元及手机1只。杜某描述，两名歹徒的年龄均为25岁左右，身高约170厘米，体型中等，操水头本地口音，身上有很浓重的酒气。杜某说，他不是第一个在石筠寺附近被抢的三轮车夫。

民警走访大量三轮车夫后，找到了几名同样是在石筠寺路口遭遇抢劫的三轮车夫。根据他们的描述，民警判断，抢劫三轮车夫案为系列性案件，且系两个酒徒所为。

一下抓住俩

一家小吃店的工作人员向警方反映了一条重要线索：案发当晚9点多，有两个本地青年在店内喝酒，一直喝到晚上11点多才离开，体貌体征与杜某描述的相似。该工作人员隐约记得，他们谈话时提到了水头镇章岙村。

两名嫌疑人会不会是章岙村人？民警前往章岙村走访，得知村

里喜欢喝酒的男青年有二十几个。民警随即调取这些青年的户籍照片供被害人辨认，杜某很快指认出了林某的照片。

凌晨时分，民警冲进林某的住处，将还在睡梦中的林某抓获归案。巧的是，另一名犯罪嫌疑人黄某当时正和林某睡在一起，也被抓个正着。

就在家门口抢

林某和黄某很快交代了两人在一个多月时间里抢劫三轮车夫十余次的作案事实。

民警发现，他们作案只在一个地点，就是石筠寺路口，而那里，正是林某的家门口。对此，林

某交代说，这里离家近，得手后可以马上跑回家躲起来，他还自作聪明地认为“最危险的地方最安全”。

林某今年25岁，平时开一辆三轮小货车跑运输，平均每个月有2000多元收入，因为他嗜酒，钱都花在了买酒上。黄某今年也是25岁，系平阳县南湖乡人，在一家皮革厂打工，也非常爱喝酒。

去年年底两人认识后，就经常在一起喝酒。一次，因为酒后误事，黄某被皮革厂辞退。黄某失去了经济来源，两人喝酒的费用就由林某承担。时间一长，林某发现钱不够用了，于是，他们盯上了三轮车夫。抢到的钱，全被他们用来买酒喝了。

■通讯员 卢成周 卢成照



用抢来的手机拍“裸照”吓唬被害女

撬开邻居家的门偷了50多元钱后，突然女主人回来了，河南人叶某马上拿起菜刀逼女主人拿钱出来。为了胁迫被害人不报警，叶某还用抢来的手机假装给她拍下裸照。但被害人还是鼓起勇气报了警。目前，叶某已被诸暨警方刑事拘留。

刚偷了50余元硬币

女主人就回来了

2009年4月，当时年仅19岁的河南人叶某来到诸暨找工作。可

是，连小学都没毕业的他到处碰壁，只能借住在老乡位于暨阳街道郭家村的租房内，整日靠睡觉、上网打发时间。

一年时间过去了，还是“无业游民”的叶某突然想到靠偷生存，并将目标锁定隔壁邻居。今年4月14日晚6点，叶某听隔壁房里静悄悄的，于是撬锁进入邻居家翻箱倒柜，但找遍卧室、厨房及各个角落，只找到50余元硬币。

正当他失望地准备离开时，突然听到了开门的声音：女主人回来了。他一时半会找不到可以藏身的地方，于是冲进厨房拿起了菜刀。

他用抢来的手机

“拍”下裸照

家里突然多了一个拿着菜刀的男子，这可把女主人小张给吓坏了。叶某立刻上前把菜刀架在了小张的脖子上，逼她拿钱。

受了惊吓的小张马上将身上带着的手机给了叶某，并希望叶某放了她。叶某本来就是为求财而来，并不想伤害小张，只是担心小张会报警，于是，他用抢来的手机给小张拍裸照，并威胁她：“你若报警，就把你的裸照传到网上去。”其实，

他根本不会用手机拍照，所谓拍裸照只不过是装装样子，吓吓小张。

到了第二天2点左右，叶某觉得肚子饿了，向小张要钱。此时的小张对叶某是“言听计从”，翻遍身上所有口袋找出了80元钱。叶某出门前还威胁小张不许报警。

吃完夜宵还回来看电视

洗头房里被抓

小张果然一动也不敢动地蜷缩在床上。清晨5点左右，吃完夜宵的叶某再次从窗口爬了进来。他

让小张继续睡觉，自己则在她的房间里看电视打发时间。

到了上午10点左右，叶某又开口向小张要300元钱，小张说身上实在没有钱，但表示可以出去取钱给他。于是，两人就来到一银行的ATM机上取了钱。

叶某拿到300元钱后对小张说：“只要你不报警，就会平平安安。”此后，他逃到了奉化，将抢来的手机在当地一家调剂商行里当了400元钱。

事后，小张鼓足勇气报了警。5月3日傍晚，叶某在奉化市松岙镇湖头渡村一洗头房内被抓获。

■周楷华 汤维阳 郭妍芳

母亲匿名举报请朋友一起吸毒的儿子



18岁的小张出手大方，常请朋友吃喝，这回朋友没钱吸毒，他竟在家里让朋友吸毒。母亲得知儿子的不轨行为，大义灭亲向公安机关举报。

近日，花钱请朋友吸毒的小张涉嫌容留他人吸毒罪，被洞头县人民检察院依法批捕。

大方过头犯了法

在朋友眼里，洞头的小张讲“义气”。因为手头的零花钱多，平时一帮人出去吃吃喝喝、逛街打车，都是小张出的，有时一帮小青年还会租来小轿车到处逛。

今年3月，小张和小叶在网上聊天，小叶犯了毒瘾，小张就大方地请他和另外一个朋友小敏来自己家。通过小叶介绍的毒贩，小张买了300元毒品。这一请，小张就请了3天。两人吃在小张家，睡在小张家，先后买了4次毒品，每次都是三四百块钱，全部都是“出手阔绰”的小张买单。

要说他阔绰到什么程度，那简直是朋友“百依百顺”。家里给他的银行卡，他随手就给了一个朋友，让其去给毒贩子转账。

检察官问他转了多少钱时，他竟然回答：“不知道，我告诉他密码

就让他去了，也不知道他取了多少。”

进了看守所小张才如梦初醒，原来这大方过了头，也是犯法的。

被宠坏的“90后”

小张母亲说：“从小到大，我们夫妻都没骂过儿子，凶都没凶过。”

小张的父亲做水产生意，还有自己的渔船，一年能赚个百八十万的。平时，他对儿子宠爱有加，心疼儿子出来做工辛苦，就一直没给他安排工作。平时小张的零花钱，就数老爸给得最大方。

小张说：“一般一次就要一两千，有时万把来块，他都会给的，就看我怎么讨。”

母亲说：“小张一要就要一两千元，有时说要买名牌衣服，有时说要学车考驾照。反正我给了钱也从来没问过都是怎么花掉的。”

没了父母管束的小张初中毕业后就不读书了，按他自己的话说，就是只相当于小学程度。

检察官问他：“你平日里都干什么？”

他说：“玩！”

“你有什么工作吗？”

“没有，玩！”这玩着玩着，小张就彻底走上了歧途。

去年7月，第一次被朋友带上吸毒之路后，他就成了一个瘾君子。

母亲报案挽救儿子

今年春节，小张的母亲发现家里多了一些空矿泉水瓶和吸管，还有锡纸之类的。她于是多了一个心眼。平时，见小张和一帮朋友进进出出，经常夜不归宿，她也非常担心。

虽然平时对这个儿子，她也是放任自流的，但是如果儿子真的走上了吸毒的道路，到时候倾家荡产不说，还会断送掉他的性命。

经过了激烈的思想斗争，小张的母亲向派出所匿名举报了自己的儿子。她说，现在看儿子关在看守所里，心里是不好受，但当妈的这不是害儿子，而是爱儿子。

检察官告诉她，她的做法是明智的。早一日让儿子戒了毒瘾，他就能早一日过上正常的生活。“等他刑满释放了，你们一定要给他找份合适的工作，在经济上也要注意控制，让他脱离那帮狐朋狗友，好好地生活。再也不要一味地宠爱，你们做父母的只知道给钱不知道管教，儿子走上这条路，你们也是有责任的。”

■袁寿省 项缪